

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管 陕西工人报社出版 陕西省一级报纸 复字第5364期
国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

2011年9月
14
星期三
农历辛卯年八月十七

我省对在建设工程进行紧急安全排查

本报讯 近日,省住房和城乡建设厅发出紧急通知,要求各级建设行政主管部门、各施工企业、监理单位、项目管理部门,迅速组织专业技术人员对所辖范围内的所有在建工程进行全面排查。

据了解,此次排查的内容包括各类脚手架,特别是附着式升降脚手架;基坑、围墙、建筑物和生活办公区域周边山体和高切坡、塔吊和施工电梯等大型施工机械;外线路(高压电)与建筑物、施工机械和临时设施的安全距离以及施工用电的安全隐患;模板支撑体系安全隐患、洞口临边安全防护。

间要突出检查重点。检查工作要根据施工重点部位、重要环节进行重点检查,切实做到防患于未然;要建立隐患排查登记,对检查发现的安全隐患要逐一登记,实行挂牌督办制度,并明确责任人,定期上报挂牌督办情况,限期整改;要落实带班制度,与企业安全生产许可动态管理实行联动,落实施工企业负责人带班检查和项目负责人带班生产制度执行情况,对无负责人带班、管班或该带班而未带班的,按企业未落实安全生产责任制处理,对未落实带班制度而发生生产安全事故的,依法从重追究企业、企业负责人和项目负责人的责任。

(王君)

标题新闻

- 公安部侦破地沟油案抓32人 证实脏油流向餐桌
- 辽宁发布政府令 规范企业工资集体协商
- 央行称 稳定物价仍是首要任务
- 最高检要求 主动介入打四黑除四害

简明新闻

JIANMINGXINWEN

前8月保障房5省开工率超100%

据新华社电 记者近日从住房和城乡建设部获悉,今年1—8月份,全国城镇保障性住房和棚户区改造住房已实物开工868万套,开工率86%(不含西藏自治区)。

其中,开工率超过100%的有5省,分别是河北、辽宁、福建、山东、陕西。此外,还有14个地方开工率超过全国平均水平或在全国平均水平持平,分别是:甘肃98%、宁夏97%、河南96%、山西94%、贵州92%、新疆生产建设兵团92%、新疆维吾尔自治区91%、天津90%、湖北88%、吉林87%、江西87%、黑龙江86%、江苏86%、广西86%。

数据显示,开工率最低的是广东,只有66%;除广东以外,开工率不足全国平均水平的有11个地方。

西安首家老年护理院开建

本报讯 近日,笔者从西安市政府获悉,西安市重点建设项目——西安工人疗养院老年医护楼项目已经开建。建成后将有1400余张床位,既可为老年人提供治疗康复服务,还可提供居家养老服务。

据了解,西安市工人疗养院老年医护楼项目位于长安区东仪路与西部大道十字东南角,整个项目投资1.8亿元,有床位1400余张,分为两期将于2013年建成。此项目是西安首家千张床位的老年护理院,可为老人提供康复治疗,二期项目中修建老年公寓楼为老年人提供居家养老服务。(张艳芳)

陕西CPI同比上涨6.3%

本报讯 国家统计局陕西调查总队近日发布8月陕西消费价格数据,陕西居民消费价格总水平同比上涨6.3%,涨幅较上月回落0.2个百分点,八大类消费品及服务项目同比价格普遍上涨。

8月份工业生产者价格继续上涨。陕西工业生产者出厂价格比7月上涨0.2%,比去年同期上涨9.0%。工业生产者购进价格比上月上涨0.1%,比去年同期上涨11.6%。数据表明,当前工业品出厂价格走势对消费价格上涨构成一定的推力,未来遏制通货膨胀压力加大。同时,工业购进价格上涨高于出厂价,压缩了部分企业的利润空间,企业经营压力加大。(张鑫)



刘建平 摄

中航工业陕飞总装厂不断加大质量、安全管理力度,日前,在每一架进入总装阶段的飞机前设立两名流动督察员。认真细致地检查每一个细小环节,严格把好每一道工序质量、安全关,力争将质量、安全隐患杜绝在萌芽状态,确保每一架机优质交付。

编辑:薛生贵 版式:韩晶
校对:王军生 E-mail:sgbbj1@163.com

神华西服
中档消费
高档享受
销售 0912-3260959
电话 13319120018

国家安监总局、煤矿安监局要求

建立健全应急救援体系

据中新社 近日,国家安全生产监督管理总局、国家煤矿安监局召开全国煤矿井下安全避险“六大系统”(监测监控、人员定位、供水、压风、通讯、紧急避险系统)建设推进会,深入学习贯彻国务院常务会议、国务院安委会全体会议精神,对加快推进煤矿安全避险“六大系统”建设步伐、大力提升煤矿安全保障能力,作出进一步部署。

会议总结了全国煤矿井下安全避险“六大系统”建设情况,分析了问题,提出了要求。会议认为,煤矿井下安全避险“六大系统”建设开展一年多来,进展总体顺利,取得阶段性成果:全国国有重点煤矿已经全部按时限要求完成了除井下紧急避险救生舱系统外的其他安全避险系统建设;国有地方煤矿和乡镇煤矿监测监控、压风自救、供水施救和通信联络等四大系统建设已分别完成94.3%和83.8%、人员定位系统分别完成77.2%和51.4%,预计年底前全部完成。

会议同时指出,“六大系统”建设完善工作仍存在进展不平衡、中小型煤矿建设滞后、系统维护不及时,现场管理不严格,培训演练不到位等问题。为进一步加快推进“六大系统”建设步伐,扎实做好煤矿安全各项工作,会议要求:一要充分认识加快推进“六大系统”建设的重要意义,把思想和行动统一到中央加强安全生产工作的重大决

策部署上来,确保各类矿井“六大系统”建设按期完成。二要注重提高建设完善“六大系统”的实用性,切实把“六大系统”建设成安全、可靠、有效的安全避险系统。三要充分发挥“六大系统”示范矿井的引领带动作用,加快推进各类煤矿“六大系统”建设完善工作。四要按照有关规定要求,结合自身实际,制定和完善相关建设、验收、检查制度和办法,确保“六大系统”建设、使用过程中的安全。五要注重“六大系统”之间的有机衔接,切实发挥“六大系统”的整体效能,并不断健全和完善应急预案,加强人员培训和演练。六要进一步强化对建设完善“六

大系统”的监管监察,对未按规定要求建立完善相关安全避险系统的煤矿,要责令停产整顿,依法暂扣安全生产许可证、生产许可证。

同时,会议还要求进一步突出抓好隐患排查治理,认真排查整治煤矿水患、火灾隐患和瓦斯隐患,坚决防范遏制重特大事故发生;进一步突出抓好煤矿瓦斯防治,深入开展防治煤与瓦斯突出、瓦斯超限管理和在建煤矿瓦斯、煤与瓦斯突出矿井的检查;进一步加快推进煤矿整合技改,加强对整合技改矿井的管理,坚决杜绝赶进度、抢工期和边建设边生产等违规违章行为;进一步强化安全基础管理,深入开展

煤矿安全质量达标创建活动,抓好班组安全建设,大力推进中小型煤矿机械化改造,大力实施煤矿班组长和总工程师安全培训工程,不断提高煤矿安全管理水平。

陕西省职工科技节
Science Technology Festival of Workers & Staff of Shaanxi Province
首届职工科技节展览会9月22日至24日
在西安绿地笔克国际会展中心隆重举办



大山里的小站

里,吃菜要到20公里的镇子上买,吃水是从当地老乡那买的,每桶20元,在没有列车通过时,自己抓紧时间做饭。

老周今年50多岁了,是呼和浩特铁路局的内退职工,在铁路工作了三十多年了,返聘到兰家窑站干扳道员,在十多平方米的扳道房里工作四年多,老周常说的一句话是:在岗一分钟,干好六十秒,天天面对单调、重复、辛苦的扳道员岗位,他总是泰然处之。

五十岁的站长李铁铮是位满面黑黑的汉子,他患有糖尿病,每到春节父母都打电话过来,问他过年回来吗?他握着电话不知说什么好,只有在内心里默默地祈祷父母平安长寿。他在这小站上工作7年,安全工作没有出现过一点问题,管理工作井井有条。

值班员张新平,党员,50岁,一米八几的个子。刚接完车回来,在这个小站上工作了8年,只有两个春节回家。 柳影 刘顺良 摄

省防总启动汉江流域IV级防汛应急响应

本报讯 昨日,笔者从陕西省防汛抗旱总指挥部了解到,12日20时,陕西省防总根据汉江流域雨情、水文气象预报及《陕西省防御洪水灾害应急预案》规定,适时启动汉江流域IV级防汛应急响应行动,要求各市县委和相关部门采取有力措施,全力做好汉江防汛工作。

据最新预报,强降雨主要出现在13日白天到14日上午,陕南三市是强降雨主要落区。当前汉江部分支流已相继出现超警戒洪水,个别支流已发生超保证流量洪水。

水。由于连日来降雨集中,土壤含水已经饱和,流域产汇流速度明显加快,各类水库蓄水普遍偏高,汉江流域防汛处于警戒状态,防汛形势严峻。

陕西省防总要求陕南三市要把山洪、滑坡、塌方等地质灾害的防范工作作为重点,组织群众主动避险,提前撤离,确保群众生命财产安全;沿渭各市要强化水库安全调度,强化巡查查险,强化监测预警,按照IV级防汛应急响应要求,继续做好防范工作。(许祖华)

防治职业病仅有强制检测远不够

据国务院法制办网站消息,按照2011年立法计划,国家安监总局职业健康司对《作业场所职业健康监督管理暂行规定》进行了修订,形成了《用人单位职业卫生监督管理规定(草案)》,日前公布全文征求社会各界意见。草案规定,用人单位每年至少一次职业健康因素检测。

出台专门制度,强制要求用人单位每年至少一次职业健康因素检测,每三年至少进行一次职业健康现状评价,非常及时和必要,体现了以人为本的理念。不过,防治职业病必须更多地体现政府责任。

固然,要求用人单位履行职责,政府部门也必须将本地企业存在的职业病风险定期予以发布,向求职者发出提醒和警示,以供其择业时考量。凡是职业病引发劳务纠纷的,劳动者事先对职业病风险一无所知而政府部门未作任何警示信息发布的,政府部门要承担相应的连带责任。

仅对用人单位进行强制性检测还不够,应定期对可能遭受职业病危害的员工进行定期体检,其费用由用人单位承担。同时,在职业病定期体检的规定中,应防范体检中可能出现的猫腻。除了要求企业理应承担体检时间外,其他监督与保障措施应全部由政府承担。因为在切身利益面前,企业良心是靠不住的。

更重要的是细化用人单位和政府监管部门的法律责任,激励公众参与监督。“规定草案”明确了用人单位的若干义务,这在现实生活中缺乏可操作性,如果员工要自主选择跟进,那么就离卷铺盖走人不远了。就是说,没有相应的责任跟进,“规定”就会沦为一张空文。因此,不仅要细化用人单位的法律后果,为违规付出成本,而且也要明确政府监管责任,这样才能确保员工权益和生命安全不受侵害。(梁江涛)

五大发电集团业务亏损扩大

据新华社电 近日,中国电力企业联合会官方网站公布,7月,华能、大唐、华电、国电、中电投五大发电

集团电力业务合计亏损扩大,达9.8亿元,比6月增亏1.8亿元,上年同期盈利22.6亿元。除了传统的电价不到

位煤价上涨导致的亏损原因外,电力企业财务费用大增值得关注,电力行业利息支出超过利润总额。

西安确定中低收入家庭及住房困难标准

本报讯 近日,西安市公布了西安城六区及各区县中低收入家庭标准及住房困难标准,家庭人均收入低于540元,即可申请廉租住房;低于1030元可申请购买经济适用房;低于1480元可申请公共租赁住房;低于1850元,可申请购买限价商品房。城六区人均住房低于17平方米

的,为住房困难。据西安市房管局住房保障处相关工作人员介绍,此次标准的确定依据省政府关于开展中低收入家庭住房状况调查的通知要求及省住建厅关于抓紧做好城镇中低收入家庭住房状况调查工作有关事项的通知要求,并结合西安市实际情况确定的。根据

西安市政府安排,各区县人民政府、各开发区管委会将对该市中低收入以下住房困难家庭进行调查,符合条件的城镇家庭可享受四类保障性住房、外来务工人员和新就业职工可享受公共租赁住房。按照“陕西省城镇住房困难家庭(人员)基本情况调查表”的内容逐项填写并上报

所在社区,填写有困难的个人或人员,携带户口本、身份证、住房、收入证明等材料到所在社区进行登记填写。外来务工人员是指年满18周岁,具有就业地城镇居住证(居住证);在就业地城镇居住6个月以上,劳动关系稳定,与用人单位签订1年以上劳动合同,连续缴纳6个月以上社会保险费或住房公积金的外来人员。新就业职工指18周岁至35周岁,未婚;具有就业地城镇户籍或城镇居住证(居住证)。在所在单位工作满5年;在就业城市劳动关系稳定,并有手续完备的劳动合同或聘用合同,且连续缴纳6个月以上的社会保险费或住房公积金的人员。(赵辉)